
Лингвистическая викторина 
«Как получить пять»

6 класс



Расположите слова в порядке 
уменьшения в них звуков

■ А) соль
■ Б) каша
■ В) вечер
■ Г) собака



В каком времени года не 
живёт буква «Е» ?

■ А) лето
■ Б) осень
■ В) зима
■ Г) весна



Какой из предметов не 
умеет дышать?

■ А) собака
■ Б) шкаф
■ В) крот
■ Г) кот



Что значит сделать фонетический 
разбор слова? Разобрать по:

■ А) звукам
■ Б) составу
■ В) значению
■ Г) членам предложения



Какой знак нужно поставить в словах 
принцессы из сказки «Двенадцать месяцев», 

чтобы спасти человеку жизнь: «Казнить 
нельзя помиловать» ?

■ А) точка
■ Б) восклицательный знак
■ В) запятая
■ Г) тире



Как пишется слово 
Х…Р…ШО?

■ А) АРА
■ Б) ОРА
■ В) АРО
■ Г) ОРО



Какой из терминов не 
является языковым?

■ А) синоним
■ Б) орфограмма
■ В) суффикс
■ Г) расстояние



Какой из данных признаков 
обозначает материал?

■ А) зелёный
■ Б) деревянный
■ В) лисий
■ Г) радостный



Найдите 
«четвёртое лишнее».

■ А) подлежащее
■ Б) глагол
■ В) дополнение
■ Г) определение



Кто был создателем первого 
славянского алфавита?

■ А) Кирилл и Мефодий
■ Б) Борис и Глеб
■ В) Афанасий Никитин
■ Г) Минин и Пожарский



Кто составил «Толковый словарь 
живого великорусского языка» ?

■ А) Ожегов
■ Б) Эфрон
■ В) Даль
■ Г) Чуковский



Найдите «четвёртое 
лишнее» в группе слов:

■ А) слон
■ Б) слонёнок
■ В) слоны
■ Г) слонов



Алфавит, которым мы 
пользуемся, называется:

■ А) глаголица
■ Б) кириллица
■ В) крапивница
■ Г) латиница



Какое из данных сочетаний не 
является фразеологическим:

■ А) берёт деньги
■ Б) страх берёт
■ В) берёт на поруки
■ Г) берёт на прицел



Найдите неправильную форму 
родительного падежа 

множественного числа:

■ А) чулок
■ Б) носок
■ В) ботинок
■ Г) помидоров



Какое слово отличается от 
других по числу?

■ А) брюки
■ Б) щипцы
■ В) чернила
■ Г) листва



В каком слове пишется буква 
О ?

■ А) р…стение
■ Б) отр…сль
■ В) р…сточек
■ Г) подр…сти



Какое слово образовано при 
помощи приставки?

■ А) подрубить
■ Б) пригорок
■ В) степной
■ Г) отзывчивый



С помощью чего в предложении 
выражаются восторг и радость?

■ А) мимики
■ Б) интонации
■ В) жестов
■ Г) взгляда



Продолжите, вставив 
названия животных:

■ А) Хитёр как …
■ Б) Здоров как …
■ В) Надут как …
■ Г) Нем как …
■ Д) Упрям как …
■ Е) Болтлив как ….



Спасибо за участие в 
викторине!


